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 Председник Србије Александар Вучић посвећен је постизању договора са
Косовом и тренутно је у повољнијој преговарачкој позицији, оценио је за Глас
Америке извршни потпредседник Атлантског савета Дејмон Вилсон. Он сматра да
је Александар Вучић у повољнијој дипломатској позицији и додаје да ће бити
запамћен као неко ко је затворио то поглавље.

  

Вашингтон -- Извршни потпредседник Атлантског савета Дејмон Вилсон изјавио да
председник Србије има бољу преговарачку позицију када је реч о решавању питања
Косова.

  Упитан да ли је Приштина увођењем такси увела "промену у игри" и да ли је отежала
Београду да настави дијалог, Вилсон за Глас Америке истиче да је Вучић у повољнијој
дипломатској позицији, јер изгледа да је Београд заузео бољи и одговорнији став,   

"Ово не помаже Приштини, надам се да ово можемо да превазиђемо. Србија може
свашта да добије. Србија не може да буде нормална земља са европском перспективом и
да има поверење страних инвеститора и међународне заједнице, уколико ово не реши",
оценио је Вилсон.

  

Говорећи о демократији у Србији, Вилсон каже да Србија неће бити чланица ЕУ ако
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постане ауторитарна држава и додаје да Србија дијалогом са Косовом - прво добија
нормализацију, шансу да се фокусира на себе, а да без договора, сви троше време на
Косово.

  

"И онда не можете да се фокусирате на лоше ствари у кући, кад морате да водите
рачуна на лоше ствари са Косовом. Кад то решите, одговорније ћете решавати и
демократију и привреду за српски народ. И народ ће онда моћи да тражи одговорност
лидера за оно што мисле да је требало да добију, а не само зато што су поражена
националистичка реторика око Косова", рекао је Вилсон, истичући да договор са
Приштином "отвара пут јачању демократије".

  

Упитан колико дуго ће ЕУ и САД имати стрпљења с нерешеном ситуацијом у односима
Косова и Србије, Вилсон наводи да Србија треба да има вишу свест о томе шта све може
да уради.

  

"Ми можемо да чекамо деценијама, али то не желимо, ми то не радимо тако, ми желимо
да градимо нешто боље са Србијом. Не само да желим историјско помирење Београда и
Приштине, желим да видим историјско помирење Београда и Вашингтона. Желим да
видим српског председника у посети Белој кући, желим да видим америчког
председника у Србији, желим да видим америчке инвестиције у Србији и помоћ тој
земљи ка ЕУ", каже Вилсон, напомињући да односи Београда и Приштине нису
најважнији задатак САД.

  

Србија и Русија? Куда то иде

  

Када се ради о утицају Русије, Вилсон оцењује да је то погрешан избор за Србију,
питајући се "куда то иде", и додајући да је то пре пут у прошлост, него у будућност.

  

Вилсон сматра и да је недавно писмо Беле куће Приштини и Београду у коме се позивају
да смање реторику, важан знак да су САД посвећене и укључене и да су спремне да
уложе дипломатске напоре, што значи да Америка може да "одигра улогу катализатора"
да се обнови дијалог.
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Хоћемо историјски договор, који ће означити и промену од суштинске важности за
будућност Србије и Косова

    

"САД не могу да реше овај проблем, то морају да реше две стране. Мислим да је јако
важно у времену пуном неизвесности, док Европа пролази кроз транзицију, да је
Америка доследна, ангажована, јасна и да одигра ту улогу катализатора да се врати
фокус на оно што је заиста важно, а то је дијалог. Хоћемо историјски договор, који ће
означити и промену од суштинске важности за будућност Србије и Косова. Имајте у виду
ту награду, и то треба да буде мотив за даље напоре, јер оно што ће тај договор
пружити, потпуно ће уклонити све проблеме које сада видимо", рекао је он.

  

Вилсон каже и да Приштина треба да укине таксе и да се врати дијалог, као и да зна да
је Америка већ доста користила свој дипломатски утицај на Приштину, да се то и деси. 

  

Како каже, неке америчке дипломате имају осећај да нема напретка који су очекивали,
због чега постоји фрустрација са америчке стране у вези са тим.

  

Он је оценио да би САД и ЕУ требало јасно да покажу да желе дипломатски напредак у
постизању успеха, јер једино историјски договор о помирењу може да отклони све
конфузије.

  

"Све док немамо договор, данас, сутра, за десет дана биће опет неки инцидент, опет
неки покушаји. Док нема договора, бићемо подложни тим моментима ескалације и то
неће престати. Престаће када буде постојао оквир за договор", рекао је Вилсон.

  

Како каже, САД и њени савезници могу много да ураде, због чега се он залаже за
америчко присутво, јер је то фактор стабилности, али и порука свима да регион неће
поново да склизне у насиље и да Америка неће то да дозволи. "На локалним лидерима је
ипак да преузму тешке и храбре одлуке, и када постигну договор, насиљу ће се стати на
пут", закључује Вилсон.
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(Танјуг-Фонет)
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